

您好，欢迎访问本网站！

[·设为首页](#) [·加入收藏](#) [·关于我们](#)

ykds.w.yk.gov.cn

中共永康市委党史办公室.政务.cn

[首页](#)[组织机构](#)[党史研究](#)[党史宣传](#)[党史胜迹](#)[党史文摘](#)[党史日志](#)[永康要闻](#)

永康

阴 29°C ~ 22°C

东北风 微风

星期三

多云 33°C ~ 24°C

东风 1-2级

详细»

站内搜索 :

搜索

您所在位置 : 首页 > 党史研究 > 口述与回忆 > 【建党95周年专题报道】黄岩银：放弃铁饭碗，回村当模范

【建党95周年专题报道】黄岩银：放弃铁饭碗，回村当模范

时间: 2016-06-22

[【建党95周年专题报道】](#)

黄岩银：放弃铁饭碗，回村当模范

[《《《本期人物](#)[放弃铁饭碗，回村当农民并入了党](#)

上世纪八十年代，黄岩银正处在年轻时期，活力四射，有闯劲，会干事，是柏岩乡公认的“小老虎”。他原本是四大坑水库的管理员，工作积极又负责任，得到不少领导和同事的认可和赞赏。当初如果继续干下去，很有可能成为一名国家正式的工作人员，捧上铁饭碗。可是，命运的安排却让黄岩银走上了一条不同的道路——与党相关的路。

1984年，村委会换届选举，寨口村村民合力举荐，把他推到了村委会副主任的职位。对于村民的信任，黄岩银既高兴又矛盾。高兴的，是能得到大伙对他能力的认可和为人的信任；矛盾的，是这样一来和水库管理员一职就有冲突了，不得不舍弃其中一样。要是继续干水库管理员职务，会愧对村民们的支持，经过一番激烈的思想斗争后，他向水库管理部门递交了辞职报告。

报告一递，铺盖一卷，黄岩银就回到村里和大家一起干了起来，工作越干越有劲。原村党支部书记黄加富，看这个小青年工作积极，群众反映好，组织讨论商量后决定培养他入党。经过组织上找其谈话，本人写入党申请书，经党支部大会讨论，于1985年7月发展黄岩银为预备党员，预备期满一年后转为正式党员。

能够正式成为一名光荣的党员，黄岩银在激动的同时，也感到忐忑不安：“入党是多么神圣的事，我能胜任吗？能做好一名合格党员吗？”除了时刻的自省，黄岩银更以行动来回应——努力再努力，埋头苦干不负期望。

1989年黄岩银当上了村主任和村党支部书记。工作渐渐地出了成效，村面貌也慢慢地发生了变化。他这一干就是二十多年，直到2007年卸任。在黄岩银担任村党支部书记期间，他注重组织建设，先后培养发展了十多名年轻党员，使党的事业后继有人。



黄岩银近照

创建蜜梨基地，带领群众致富

寨口村，地处我市的东南角，旧有“上卢下赵（寨口邻村），老鼠归牛角”之谚。该村西北、东南皆山，山地占全村总面积的80%，地处偏僻，交通不便。“在山靠山，靠山养山”，但是，该村一直以来没有找到适合的主导产业，农民难以脱贫致富。如何提高山区农民经济收入，改善山区农民的生活条件，成为一直困扰当地政府和山区农民的心病。

为增加山区农民经济，改善山区农民生活，1992年，黄岩银带领村党支部一班人，决定创办蜜梨基地，找市政府相关部门联系基地规划设计、争取项目资金、组织村民外出参观学习、引进新品种等等。如今他们在蜜梨基地上摸爬滚打了二十多年，基地规模从小到大，品质从粗到精，已成了远近闻名的精品基地，产品供不应求，村民的生活条件有了很大改善。

2007年，黄岩银将村主任、村支书的位子让了年轻人，自己的“亲生子”——他一手引进并创办的蜜梨基地，果农们说什么也不许他让位。其实黄岩银对基地早已产生浓厚的感情，平时不管有事没事他就往基地跑，谁家的梨树有病虫了，谁家的梨树缺肥了，谁家的梨树该整枝了，黄岩银都一清二楚。他常常召集大家探讨蜜梨基地的管理、技术的革新，带领大家逐步把原来的老品种嫁接为优良的新品种“翠玉”和“初夏露”，使蜜梨品质不断提高。

黄岩银经常带领蜜梨专业合作社骨干“走出去，请进来”学习先进技术，到市特产站请教技术问题，请专家上门作现场指导。社员对基地的建设兴趣越来越浓。近日，他还组织社员上技术辅导课，自觉前来听课的就有180多人，就连距寨口村四五十公里的前仓镇金斗村的果农也前来听课。黄岩银深有感触地说，现在大家已经尝到了技术的甜头，做工作比以前容易多了，许多工作已成了村民自觉自愿甚至是抢着干的事。



黄岩银（右一）查看果树

积极大胆做事，夹着尾巴做人

黄岩银总是说：“我们共产党员要学会积极大胆做事，夹着尾巴做人，不要认为我们入了党、当了干部就高人一等，觉得自己很了不起。”他这样教育年轻党员，对自己也是严格要求：谦虚谨慎，戒骄戒躁，做一名合格的共产党员，做一个默默耕耘的“老黄牛”。黄岩银践行了自己的诺言，几十年如一日，把个人利益、名利地位看淡。他常说：“只要村里老百姓的腰包鼓起来、村民们的生活提高，就是我最大的快乐。”他为人处世既讲原则又关爱每个村民，处理问题尽可能公正公平，不偏向谁也不伤害无辜，给大家营造一个好的氛围。

黄岩银属龙，今年已有65岁，也到该享清福的时候了。儿子、女儿都住在城里，有房有车有稳定工作。前几年，家里人劝他住到城里，含饴弄孙，享天伦之乐。可是，黄岩银说什么都不愿意，总寻找一些理由拒绝亲人的好意。其实，黄岩银并非不喜欢城里的生活，他和常人一样，也喜欢和儿孙们生活在一起，享天伦之乐，只是割舍不下自己培育的蜜梨基地、割舍不下村里的父老乡亲。

如今，该村80%以上的农户种植了蜜梨，蜜梨成了该村农民收入的支柱产业，农民口袋也慢慢地鼓了起来。这正是黄岩银所期望的。



黄岩银获得的荣誉证书

作者：中共永康市委党史办公室 章礼荣 陈绵绵

- 上一篇【建党95周年专题报道】徐云楼：拆猪场改口粮建起大会堂
- 下一篇【建党95周年专题报道】胡一鸟：入党就是冲在前头、不怕牺牲

[【返回】](#) [【打印】](#)



版权所有：永康党史网 技术支持：东方五金网

联系地址：浙江省永康市金城路25号行政中心 办公室电话：0579-87101041

扫一扫，关注永康党史公众号



访问人数2454734人